Изменения ПДД с 1 марта 2023 года: новый статус электросамокатов и правила движения на них
В ПДД появился новый термин – средство индивидуальной мобильности (сокращенно – СИМ). Ими отныне считаются: электросамокаты, электроскейтборды, гироскутеры, сигвеи, моноколеса и иные аналогичные средства.
При этом СИМ относятся именно к транспортным средствам (а не механическим).
Наконец-то закреплены и правила движения на СИМ:
· скорость движения – не более 25 км/ч;
· по тротуарам, велосипедным и пешеходным дорожкам передвигаться на СИМ можно, если вес транспортного средства не более 35 км/ч;
· у пешеходов приоритет;
· движение на СИМ будет регулироваться с помощью специальных дорожных знаков;
· передвигаться на СИМ можно без водительских прав;
· передвижение на СИМ запрещено в состоянии алкогольного опьянения. Это значит, что автоиспектор может направить водителя СИМ на медосвидетельствование.
Новые правила кругового движения с 1 марта
Новые правила ПДД с 1 марта 2023 года предусматривают, что водитель, въезжающий на перекресток с круговым движением, должен уступить дорогу водителям, уже двигающимся по кругу, только при условии, что первый въезжает не с основной дороги. Напомним, что ранее всякий водитель, въезжающий на такой перекресток, должен был уступить дорогу тому, кто двигался по кругу.
Новая секция светофора
У светофоров появится новая секция - в виде силуэта пешехода и стрелки с мигающим сигналом бело-лунного цвета. Она предназначена для информирования водителя о том, что на пешеходном переходе, в направлении которого он поворачивает, включен сигнал светофора, разрешающий движение пешеходам (см. п. 6.4 ПДД)
Электронные документы для водителей
Изменения в ПДД с 1 марта предоставляют водителям возможность хранить документы как в бумажном, так и в электронном виде. Однако это пока относится лишь к части документации: путевым листам и полисам ОСАГО. Например, оригинал на бумажном носителе водительских прав по-прежнему необходимо иметь при себе даже при наличии электронных.
Дополним, что из перечня документов, которые водители в установленных ситуациях обязаны иметь при себе и передавать сотруднику ГИБДД, исключены:
· временное разрешение на право управления транспортным средством;
· лицензионная карточка;
· карточка допуска на ТС для осуществления международных автоперевозок.
Новые штрафы с 1 марта 2023 – за островки безопасности и направляющие островки
Введен запрет на остановки на островках безопасности и направляющих островках. За заезд, остановку или парковку на таких элементах благоустройства автодороги будут штрафовать по ч. 1 ст. 12.19 КоАП РФ (в Москве и Санкт-Петербурге штраф составит 2,5 тыс. руб.).
При этом заезжать и останавливаться на таких островках по-прежнему можно, если остановка в других местах создаст угрозу прочим участникам дорожного движения (например, угрозу ДТП и т.д.).
Новые дорожные знаки с марта 2023
В соответствии с новыми ПДД с 1 марта 2023 года на дорогах и объектах дорожной инфраструктуры появятся еще и такие дорожные знаки:
· 3.34 «Движение автобусов запрещено»;
· 3.35 «Движение на средствах индивидуальной мобильности запрещено»;
· 8.4.7.2 «Лица, использующие для передвижения средства индивидуальной мобильности»;
· 8.26 «Зарядка электромобилей»;
· 6.4 «Парковка (парковочное место)».
Еще из свежего: временными дорожными знаками теперь считаются не только знаки на желтом фоне, но и установленные просто на переносных опорах (в т.ч. и желтые, и белые).
Разметка парковок разными цветами
Новые правила ПДД с 1 марта гласят: платные парковки будут обозначаться синими линиями разметки, а бесплатные – белыми.
Изменение сроков действия запрещающих знаков
Раньше парковаться под запрещающими знаками 3.30 «Стоянка запрещена по четным числам месяца» и 3.29 «Стоянка запрещена по нечетным числам месяца» можно было с 19.00 до 21.00. Теперь время изменилось – с 21.00 до 24.00.
Изменения для автобусов
Изменения в ПДД с марта 2023 коснулись и автобусов.
Так, скорость движения автобусов вне населенных пунктов теперь ограничивается таким образом:
· автобусам, в которых места для пассажиров оборудованы ремнями безопасности, используемым для перевозки исключительно сидящих пассажиров, - не более 90 км/ч;
· другим автобусам - не более 70 км/ч;
· автобусам для организованных перевозок групп детей, - не более 60 км/ч.
