Сообщение на методическом объединении учителей технологии

Способы эффективной коммуникации для дистанционного обучения, или как увидеть детей за чёрными квадратиками (тезисы)
[bookmark: _GoBack]Учитель трудового обучения ГБОУ школы № 657 Худяков Тарас Ведениевич 
	Настоящее общение педагогов с детьми — это когда обе стороны могут свободно делиться друг с другом мыслями и чувствами. Для плодотворной работы нужны четыре важные составляющие: знания, вдохновение, взаимопонимание и общение (профессор-психолог Таня Байрон).
	Знания. Лучше всего знания достигают сердца ребенка в непринужденной и вместе с тем уважительной атмосфере, в которой обучение доставляет радость. Важно тщательно готовиться к уроку, чтобы задавать детям вопросы, которые заставляли бы их задуматься.
	Вдохновение. С началом эры массового производства человек все больше чувствует себя лишь винтиком в некоей гигантской бездушной машине. Вдохновение и творчество часто подавляются.
	Поэтому положительные мотивации очень важны. Шаги для их достижения:
- разбивать большие задачи на маленькие;
- хвалить ученика, отмечая его достижения;
- критика должна быть конструктивной (вместо того, чтобы говорить «плохо сделано», говорить «как сделать лучше»)
	Взаимопонимание. Всегда будьте готовы выслушать. Держите себя в руках, даже если ученик говорит абсурдные вещи. Принимать учеников такими, какие они есть.
Оказывать внимание всем ученикам, особенно тем, кто в нём нуждается сильнее.
Признавать успехи своих учеников. Для одного это будет отлично выполненная работа, а для другого — вовремя сданное домашнее задание или победа в спортивном соревновании. Главное — в каждом найти то, за что можно смело похвалить.
	Общение. Речь — уверенная, спокойная, размеренная. Это внушает доверие и уважение — дети интуитивно оценят вас как лидера; отношение — доброжелательное, без суеты и многословности. Одобрять то, что требует одобрения. Если концентрироваться только на позитивных качествах каждого учащегося, постепенно негативные нивелируются. Это очень важно! Нужно заверять детей в том, что для нас очень важны их чувства. Иначе они замкнутся в себе.
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