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В настоящее время многие области трудовой деятельности человека связаны с нервно-психическим напряжением. Урбанизация, ускорение темпа жизни, информационные перегрузки, усиливая это напряжение, зачастую способствуют возникновению и развитию пограничных форм нервно-психической патологии, что выводит вопросы психогигиены и психопрофилактики в ряд важнейших задач охраны психического здоровья человека. Решение этих проблем связано прежде всего с необходимостью ранней диагностики субклинических проявлений такого рода состояний, в частности, невротизации и предрасположенности к ней [1]. 
Центром перекреста характерологических и невротических отклонений в семье будут родители, дети которых больны неврозами. Изменения личности родителей, а то и неврозы у матерей часто предшествуют развитию их у детей. Это способствует возникновению конфликтных отношений в семье и проблем в воспитании как главных факторов невротизации детей [3].

Человеческая психика очень ранима, а отрицательных воздействий на нее в течение жизни человека великое множество, начиная от мелких огорчений и обид, связанных с семейными взаимоотношениями, и до тяжелых личностных потрясений и трагедий в жизни человека.
У большинства детей в те или иные периоды под влиянием определенных ситуаций могут появиться нарушения эмоциональной сферы или поведения. Обычно они носят временный характер. У некоторых же из них эти нарушения проявляются часто, упорно и приводят к социальной дезадаптации. Такие состояния могут быть определены как психические расстройства. Очень перспективным является подход к проблеме психического здоровья с точки зрения полноты, богатства развития личности. 
Психологический аспект психического здоровья как раз и предполагает внимание к внутреннему миру ребенка: к его уверенности или неуверенности в себе, своих силах, пониманию им своих собственных способностей, интересов; его отношению к людям, окружающему миру, происходящим общественным событиям, к жизни как таковой [2].

Детский возраст как никакой другой характеризуется сильнейшей зависимостью от взрослого. Прохождение этого этапа становления личности во многом определяется тем, как складываются отношения ребенка со взрослыми. Последние не всегда понимают, каких образом их личностные качества становятся достоянием детей. Как своеобразно, соответственно специфике детского возраста, они интерпретируются, какое значение приобретают для ребенка. 

Осознанная или неосознанная родительская и педагогическая авторитарность порождает у детей дефицит неординарности, чувства собственного достоинства, неуверенность в себе и многие другие качества, осложняющие благоприятное становление личности.

Стиль отношения взрослых к ребенку влияет на его психическое здоровье. Так, неуверенность ребенка в положительном отношении к себе взрослого или, наоборот, уверенность именно в неактивной оценке его как личности провоцирует подавленную агрессивность. Если ребенок воспринимает отношение взрослого к себе как негативное, то попытки последнего побудить ребенка к общению вызывают у него состояния смущения и тревоги. Длительный дефицит эмоционального созвучного общения даже между одним из взрослых и ребенком порождает неуверенность последнего в положительном отношении к нему взрослых вообще, вызывает чувство тревоги и ощущения эмоционального неблагополучия.
В нормальной обыденной жизни ребенок окружен вниманием и заботой ближайших взрослых, и, казалось бы, не должно быть поводов для беспокойства. Однако и среди детей, воспитывающихся в семье, наблюдается весьма высокий процент психических заболеваний, в том числе неврозов. Их появление обусловлено не наследственными, а социальными факторами, т.е. причины заболевания лежат в сфере человеческих взаимоотношений.

Родителям с первых лет жизни ребенка необходимо принимать во внимание возможность появления отклонения в нервно-психическом развитии детей и знать его причины.  

Большинство факторов, оказывающих влияние на психическое здоровье ребенка, носят социально-психологический, социально-культурный и социально-экономический характер.

Детский возраст характеризуется тесной эмоциональной привязанностью ребенка к родителям (особенно к матери), причем не в виде зависимости от них, а в виде потребности в любви, уважении, признании. В этом возрасте ребенок еще не может хорошо ориентироваться в тонкостях межличностного общения. Он не способен понимать причины конфликтов между родителями, не владеет средствами для выражения собственных чувств и переживаний. Очень часто ссоры между родителями воспринимаются ребенком как тревожное событие, ситуация опасности (в силу эмоционального контакта с матерью). Часто он склонен чувствовать себя виноватым в возникшем конфликте, случившемся несчастье, поскольку не может понять истинных причин происходящего. Ребенок объясняет все тем, что он плохой, не оправдывает надежд родителей и не достоин их любви. Таким образом, частые конфликты, громкие ссоры между родителями вызывают у детей постоянное чувство беспокойства, неуверенности в себе, эмоционального напряжения. Они могут стать источником их психического нездоровья. На это влияет также стиль родительского воспитания. 
В данной статье мы рассмотрели проблему влияния нарушений семейных отношений на невротизацию детей. Таким образом, нормальное психическое развитие ребенка, отсутствие у него невротических проявлений во многом зависит от семейного благополучия семьи, в которой он растет и личности самих родителей. 
Работа психолога с семьей в целях психопрофилактики и психогигиены, регулярное информирование родителей помогут избежать подобных нарушений. Своевременная психодиагностика и проведение коррекционной работы с семьей также является одним из важнейших факторов гармоничного развития детской психики.
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