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Тема: День здоровья
Цель: 
· дать учащимся представление о здоровом образе жизни 

Задачи: 
· помочь учащимся задуматься о необходимости быть здоровым, приобщения к здоровому образу жизни

· познакомить с комплексом упражнений

· воспитывать ответственное отношение учащихся к своему здоровью. 

I ЭТАП. Организационный

Сбор учащихся в актовом зале

II ЭТАП. Основная часть

Слайд 1 Есть один праздник, который посвящен каждому человеку на Земле, а вернее его здоровью. Он так и называется - День здоровья. Празднуется он каждый год 7 апреля начиная с 1950 года.

Слайд 2 День здоровья – это праздник, когда люди всей планеты уделяют внимание таким важным понятиям, как долголетие и хорошее качество жизни. 

День здоровья - это день напоминания, что каждый человек планеты несет большую ответственность за свое существование. Кроме этого, каждый из нас должен заботиться о своих близких и престарелых родственниках, особенно если они больны неизлечимыми болезнями.

Каждый твердо должен знать:

Здоровье надо сохранять.

Нужно правильно питаться, 

Нужно спортом заниматься, 

Руки мыть перед едой, 

Зубы чистить, закаляться,

И всегда дружить с водой.

И тогда все люди в мире

Долго, долго будут жить.

И запомните – здоровье

В магазине не купить.

Чтобы быть здоровым, необходимо знать правила сохранения и укрепления здоровья и постоянно следовать им. Тогда о тебе скажут: он ведет здоровый образ жизни. Каковы же главные правила здорового образа жизни?
Слайд 3
1. Соблюдай чистоту.

Содержи в чистоте своё тело, одежду, жилище. Мой руки, чисти зубы, принимай душ, мойся с мылом и мочалкой. Чисти обувь и одежду, проветривай помещение. Регулярно делай уборку в квартире. Никогда не бросай на улице мусор мимо урны. Здоровый образ жизни начинается с чистоты!

Слайд 4-14 Загадки

Слайд 15

Второе правило здорового образа жизни - это правильное питание.

2. Правильно питайся.

Здоровое питание - одна из основ здорового образа жизни.

Через пищу в организм поступают питательные вещества и витамины

Слайд 16

Много витаминов содержится в свежих овощах, фруктах, ягодах, молоке, печени и других продуктах.  Они нужны для того, чтобы все органы работали чётко и активно, а человек чувствовал себя хорошо. Недостаток витаминов вызывает различные заболевания: ухудшается зрение, быстро наступает утомление, задерживается рост и развитие человека.

Слайд 17

Старайся соблюдать режим питания - принимай пищу в одно и то же время.

Соблюдение режима питания способствует работе желудка и кишечника без перегрузок и перебоев. Пережёвывать пищу надо медленно и тщательно. Переедать очень вредно.

Вечером лучше не перегружать пищеварительную систему, поэтому ужин должен быть не позднее, чем за 3 часа до сна.

Слайд 18-24 Загадки 
Слайд 25
Третье правило здорового образа жизни - это движение.

Слайд 26-27
Малоподвижный образ жизни вредит здоровью, поэтому старайся больше двигаться. Утром делай зарядку. Чаще играй в подвижные игры, особенно на свежем воздухе. Занимайся физическим трудом, физкультурой. Если есть возможность, посещай бассейн, катайся на лыжах. Лыжи, плавание, спортивные игры помогают сохранять здоровье детей и взрослых
Слайд 28-35 Загадки
Здоровье - неоценимое счастье в жизни любого человека. Каждому из нас присуще желание быть сильным, здоровым, сохранять как можно дольше бодрость, энергию и достичь долголетия. Так будьте все здоровы!
III ЭТАП. Практическая часть. 

Выполнение зарядки под музыку.
